

"НЕ ПРОВОРОНЬ!" ©

январь 2023, № 31

Дайджест правовой информации НИУ ВШЭ

В этом выпуске:

Локальные нормативные акты начала 2023 года

Новые положения о скидках

"ЗаРИДимся!"

Рассказываем об основных нормативных документах, которые были приняты в университете в конце декабря и начале января.

[Читать не откладывая →](#)

Рассказываем о положениях, которыми утверждены правила предоставления скидок по основным и дополнительным программам, а также для иностранных обучающихся

[Читать не откладывая →](#)

Почему важно не откладывать заявки на последний день: рассказываем о сроках оформления прав на результаты интеллектуальной деятельности

[Читать не откладывая →](#)

Локальные нормативные акты

Утвержден Регламент раннего приглашения к поступлению на обучение по образовательным программам высшего образования – программам магистратуры Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики»

Регламент устанавливает процедуру приглашения талантливых абитуриентов для поступления на обучение по программам магистратуры НИУ ВШЭ и его филиалов. Зачисление в университет по результатам конкурса проводится в рамках общей процедуры зачисления в сроки, предусмотренные правилами приема. О том, как работает процедура раннего приглашения, и о том, что нового в

Регламенте в этом году, рассказывает Наталья Боченина, начальник отдела приема в магистратуру.



Наталья Боченина

Начальник отдела
организации приема в
аспирантуру

Раннее приглашение к поступлению - это конкурс для абитуриентов, его участником может быть любой желающий, который планирует поступать в магистратуру в текущем году. Конкурс является открытым, участником конкурса может быть любое лицо, обучающееся по программам бакалавриата и специалитета, а также выпускники указанных программ. Сроки проведения конкурса в этом году - **с 01 февраля по 25 мая 2023 года**. Раннее приглашение выдается победителю на конкретную образовательную программу, и ему могут быть зачтены максимальные баллы при поступлении. Заявки от участников будут приниматься через личный кабинет абитуриента магистратуры. Рассмотрение заявок проводится дистанционно академическим советом программы.

Важно! Воспользоваться правом поступления по раннему приглашению участники могут только в год участия!

Утверждено Положение о предоставлении скидок по оплате обучения студентам, обучающимся по договорам об образовании, заключаемым при приеме на обучение за счет средств физических и (или) юридических лиц

Положение регулирует порядок предоставления скидок студентам, обучающимся по договорам об образовании в НИУ ВШЭ (г. Москва), в целях усиления их мотивации для достижения высоких образовательных результатов. В Положении прописана система и виды скидок, а также условия их назначения, приостановления и прекращения.

Утверждено Положение о предоставлении скидок по оплате обучения иностранным гражданам и лицам без гражданства, поступающим на обучение в НИУ ВШЭ (г. Москва) в 2023 году

Утверждено Положение об основаниях и порядке снижения стоимости платных образовательных услуг Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» в сфере дополнительного образования взрослых

А если скидки устанавливаются за счет средств бюджета структурных подразделений, то в этом случае порядок предоставления и размер скидок, основания для приостановления и лишения скидок (в части, не урегулированной Положением) устанавливаются локальными нормативными актами подразделений.

Положение устанавливает основания, условия и порядок предоставления скидок по оплате обучения иностранным гражданам в 2023 году. Положение не распространяется на полностью платные программы, а также на программу магистратуры «Финансовая экономика». Порядок, основания и условия предоставления скидок иностранным гражданам в филиалах НИУ ВШЭ регулируется локальными нормативными актами филиалов.

Положение устанавливает основания, размеры и порядок предоставления скидок при приеме на обучение по дополнительным профессиональным программам и дополнительным общеразвивающим программам для взрослых, а также регламентирует порядок лишения скидок. Положение не распространяется на скидки центра подготовки иностранных слушателей, факультета довузовской подготовки, а также на скидки филиалов. Также в Положении рассказывается о скидках, которые

Утверждены Правила миграционного сопровождения обучающихся – иностранных граждан и лиц без гражданства в Национальном исследовательском университете «Высшая школа экономики» (Москва)

могут получить работники университета, при желании обучаться по программам ДПО за счет собственных средств или средств структурного подразделения.

Правила миграционного сопровождения иностранных обучающихся нужны для того, чтобы и университет, и иностранные обучающиеся не забывали о требованиях миграционного законодательства и соблюдали все необходимые правила пребывания в стране. Правила распространяются на тех иностранцев, кто. проходит обучение по образовательным программам или является соискателем ученой степени в университете. Подробнее о том, почему нужно было утвердить такой документ, рассказывает Вероника Скуридина, директор центра визиво-миграционного сопровождения иностранных граждан

В 2022 году вступил в силу ряд законов, усиливающих государственный контроль пребывания и проживания иностранных граждан в России. Правила резюмирует обязательства по соблюдению правил въезда и режима пребывания (проживания) в Российской Федерации, по соблюдению заявленной цели въезда в Россию, правил миграционного учета и выбора места пребывания или жительства и правил выезда из РФ по истечении срока пребывания. Прежде



Вероника Скуридина

Директор центра
визиво-миграционного
сопровождения
иностраннх граждан

всего, правила направлены на повышение информированности иностранных студентов университета о миграционных требованиях Российской Федерации и на минимизацию нарушений законодательства обучающимися.

Важно! Правила войдут в перечень документов, обязательных для ознакомления, и будут использоваться для инструктажей на ориентационных мероприятиях для иностранных обучающихся.

Утверждено Положение об электронном сертификате для лиц, прошедших отдельный курс или совокупность курсов, связанных общей тематикой, Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики»

Электронный сертификат выдается лицам, успешно прошедшим онлайн курсы университета с целью подтверждения прохождения курса. Положение подробно описывает, как такой сертификат можно получить и как он выглядит. Сертификат формируется автоматически и размещается на платформе online.hse.ru или на сайте НИУ ВШЭ.

Важно! Сертификат не является документом об образовании, документом об образовании и о квалификации, документом о квалификации.

Утвержден Регламент по подбору персонала Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (Москва)

Регламент по подбору персонала устанавливает процедуру поиска, подбора и оценки персонала при найме работников в структурные подразделения НИУ ВШЭ в Москве. В Регламенте подробно описывается порядок действий как для подразделения, желающего найти себе работника, так и для Управления развития персонала, сопровождающего этот процесс.

"ЗаРИДимся!"



Марина Комашко

Руководитель центра правового сопровождения в сфере науки, интеллектуальной собственности и информации

Дорогие коллеги!

В прошедшем году многие проекты и подразделения отложили работу по оформлению созданных за год РИДов на самый конец года. В некоторых случаях едва-едва, буквально в последний момент, удалось успеть получить необходимые документы и закрыть показатели по РИДам в отчетностях проектов.

Если в вашем проекте необходимо отчитаться зарегистрированными в Роспатенте **базами данных и программами для ЭВМ**, то помните о том, что в конце года (в 4-м квартале) вся Вышка занимается оформлением РИДов, созданных за год. И вы, подав уведомление о создании ПО или БД, встанете в живую очередь вместе с другими коллегами, которые, так же, как вы, отложили оформление РИД напоследок и рассчитывают на внеочередное оформление.

Поэтому рекомендуем **заниматься оформлением РИД по мере их создания**. Написали ПО в феврале – подавайте уведомление в ЕЛК сразу. Свидетельство придет в марте или апреле, и годовой показатель уже выполнен. Создали базу данных в сентябре – подавайте уведомление в ЕЛК сразу.

Самая сложная ситуация, если вам для отчетности нужен **патент** (особенно на изобретение и полезную модель). Часто такие заявки требуют серьезной переработки. А это требует времени и значительных усилий.

Поэтому будьте готовы к тому, что подача заявки займет 4-6 месяцев, особенно если вы ранее не имели опыта патентования.

Конечно, если вы умеете самостоятельно вычленивать в своей разработке техническое решение, подобрать прототипы, описать новизну, технический уровень и техническую задачу, такие заявки подаются быстро, обычно в течение 1 месяца. Рекомендуем планировать в новых грантах подачу патентных заявок по итогам года (при этом лучше, если решение будет разработано в 1-й половине года). Получение патента на изобретение и на промышленный образец целесообразно включать в показатели, если заявка уже подана в прошлом году. Если вы запланировали в показателях 2023 г. получение патента на полезную модель, вам стоит поторопиться с ее разработкой, а затем без промедлений подать уведомление в ЕЛК (очень желательно успеть сделать это весной!).

В любом случае, мы не оставим вас без поддержки, и **наш «Патентовед-вездеход» всегда готов к работе!**

А для того, чтобы предотвратить подобные ситуации в этом году, **мы подготовили для вас памятку со сроками:**

- 1) сколько времени занимает регистрация РИДа;
- 2) за сколько времени до «дня X» нужно подать уведомление о создании РИД в ЕЛК, чтобы все прошло благополучно.

Дайджест подготовлен Дирекцией по правовым вопросам НИУ ВШЭ

Будем признательны за ваши комментарии и предложения по развитию данного сервиса.

Напоминаем, что дополнительную правовую информацию Вы можете получить на странице по адресу <https://legal.hse.ru/>, а также по телефонам работников или в наших офисах по адресу:

Покровский б-р, д. 11, каб. 1.302 - 314

Покровский б-р, д. 11, каб. 2002-011.

Всегда рады сотрудничеству!

Фотографии взяты из [Медиаархива Вышки](#) (Даниил Прокофьев // Высшая школа экономики) и личной коллекции Дирекции по правовым вопросам

